

TRASCASA
 máxima garantía
 TRASCASA

Un satélite "Atlas" que pesa cuatro toneladas puesto en órbita por las fuerzas aéreas de EE. UU.

Cubre su recorrido en cien minutos y girará alrededor de nuestro planeta durante veinte días
 Desde el «Atlas», la voz de Eisenhower ha transmitido un mensaje de paz y buena voluntad entre los hombres

Cabo Cañaveral. — La fuerza aérea ha lanzado esta noche un proyectil intercontinental del tipo "Atlas", que ha sido puesto en órbita como satélite de la Tierra. SALIO A UNA VELOCIDAD DE 17.100 MILLAS POR HORA.

Washington. — El proyectil intercontinental "Atlas" que fue lanzado en órbita anoche salió proyectado hacia la estratosfera solamente dos minutos después de la hora prevista de las seis de la tarde (hora local), lo que demuestra que los instrumentos de lanzamiento funcionaron casi a la perfección.

Un portavoz del Departamento de Defensa declaró que los cinco motores del proyectil comenzarán a funcionar en un tiempo de cuatro minutos y medio que impulsaron a éste a una velocidad de 17.100 millas a la hora.—Efe.

UN GIGANTESCO CEREBRO ELECTRONICO, UTILIZADO PARA COLOCAR EL "ATLAS" EN ORBITA

Nueva York. — Un gigante cerebro electrónico capaz de realizar 10.000 cálculos aritméticos en un segundo ha sido utilizado para colocar el proyectil "Atlas" en su órbita después de ser lanzado anoche desde Cabo Cañaveral.

Durante las primeras fases del lanzamiento, el proyectil envió datos sobre su ascensión que el aparato en cuestión iba comprobando de acuerdo con el recorrido previsto y, en pocos segundos, facilitaba las correcciones que era preciso introducir en el vuelo del proyectil.

Una vez colocado en su órbita, el proyectil siguió marchando por sí solo.—Efe.



SUPERMERCADO EN MADRID

En la castiza calle de Embajadores ha sido inaugurado un supermercado, cuyas obras de instalación final, últimos toques y provisión de artículos aparecen en nuestra foto. (Foto San Antonio)

EXITO DEL NUEVO SISTEMA DE TELEDIRRECCION

Washington. — Uno de los aspectos más importantes del éxito del lanzamiento del proyectil "Atlas", es el satisfactorio rendimiento dado por el nuevo sistema de teledirección utilizado ahora. La velocidad del "Atlas" se aproxima a los treinta mil kilómetros por hora.

Hasta ahora el "Atlas" se había ensayado como un arma intercontinental de un radio de acción "sumamente eficaz y certero", de hasta diez mil kilómetros.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Washington. — El presidente Eisenhower ha informado en un comunicado oficial del éxito alcanzado por las fuerzas aéreas norteamericanas con el lanzamiento del proyectil de largo alcance tipo "Atlas" que ha sido colocado en órbita como un todo. EL "ATLAS" PESA CUATRO TONELADAS.

Washington. — El Pentágono anuncia que el satélite "Atlas" lanzado en las primeras horas de hoy tiene 25,5 metros de longitud y 3 metros de diámetro. Pesa cuatro toneladas.

Las primeras noticias daban una longitud del nuevo satélite de 22,5 metros. Esto se atribuyó a la especulación de que el proyectil había perdido tres metros de su cola al desprenderse en vuelo una sección del ingenio.—Efe.

CUBE SU ORBITA EN CIEN MINUTOS

Washington. — El "Atlas" es el objeto más pesado que el hombre ha lanzado y colocado hasta ahora en órbita alrededor de la Tierra.

Un portavoz del Departamento de Defensa ha dicho que el proyectil realiza su órbita en cien minutos, siendo el punto máximo de ésta de unos 1.700 kilómetros, mientras su punto más próximo es de unos dos mil kilómetros (Pesa 4 quintas página)

Llega a Argelia el nuevo delegado francés, Delouvrier

Ultimátum rebelde al Gobierno libanés

Argel. — Una manifestación de europeos han tratado de impedir hoy que el comandante supremo, general Raoul Salan, abandone esta ciudad para dirigirse a París. Los manifestantes portaban pancartas en las que se decía "permanece con nosotros".

Los reunidos proferían también gritos amenazando con "lanzar al mar" a Paul Delouvrier, nuevo delegado general del Gobierno francés en Argelia.

LEGA DELOUVRIER

Argel. — Llegó a esta ciudad el nuevo delegado general francés en Argelia, Paul Delouvrier. Fuerzas del Ejército y la policía vigilaron la llegada para evitar cualquier manifestación hostil. Tres horas antes de llegar Delouvrier partió para la capital francesa el general Raoul Salan, al que se tributó una cálida despedida.—Efe.

PROHIBICION

Rabat. — El periódico "L'Aurore", de París, ha sido prohibido, en su circulación y venta, en Rabat.—Efe.

TUNEZ, EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Nueva York. — Túnez pasará a ser miembro del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas el día 1 de Enero y su representante presidirá este Organismo durante este primer mes del próximo año, según el turno rotatorio alfabético establecido en el citado Organismo.—Efe.

SUDAN ACEPTA AYUDA DE CUALQUIER PAIS

El Cairo. — La Agencia de noticias cairota Oriente Medio, informa desde Jartum que el primer ministro del Sudán, Ibrahim Abbud, ha pedido a la Unión Soviética que envíe una delegación a Jartum para discutir una eventual ayuda económica soviética al Sudán.

La Agencia oficiosa de la RAU, afirma que Abbud dijo: "La aceptación por nuestra parte de la ayuda americana no significa que no podamos aceptar también la ayuda soviética. Estamos dispuestos a aceptar ayuda económica o préstamos de cualquier país, siempre que ello no implique violación de nuestra independencia o de nuestra soberanía".—Efe.

ULTIMATUM AL GOBIERNO LIBANES

Beirut. — Los rebeldes libaneses han concedido un plazo de 15 días al Gobierno de Rashid Karami para "neutralizar" al poderoso partido sirio. En caso contrario serán "los efectivos rebeldes mismos quienes se encargarán de acabar con el poder del partido sirio".

La extrema actitud adoptada por los rebeldes libaneses y el poderío del partido sirio hace temer otra oleada de violencias en el país. Tanto más probable, cuanto que los elementos que derribaron

al presidente Chamun están mostrando cada vez más su descontento con el Gobierno de Karami.—Efe.

VICTIMAS EN NOVIEMBRE

Constantina. — Ochocientos doce rebeldes han resultado muertos y 279 hechos prisioneros durante las operaciones realizadas en la zona oriental de Argelia desde el 1 de Noviembre pasado, según se informa en un comunicado facilitado esta noche por las autoridades militares.

Para Kruschef, Mao Tse Tung es un reaccionario

Nueva York. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, llamó "reaccionario" al dictador de la China roja, Mao Tse Tung, durante una reciente conversación con "un visitante norteamericano" en Moscú, según afirma la emisora N.B.C. de esta ciudad.

Kruschef dijo, al parecer, que Mao era partidario de medidas y organizaciones que habían fracasado ya en Rusia y habían sido descartadas.—Efe.

Encadenada al carro del vencedor



Roma. — No se trata de alguna de las escenas de una película del tiempo de los Césares, sino de una apuesta deportiva en la que la Princesa Dorothy de Polito, entusiasta del equipo de fútbol del Lazio se comprometió, si perdía al carro del triunfador, conducido por su amigo, el artista Antonio Privitera, "hinchar" por supuesto del Roma. El ganador saluda a la usanza de la antigua Roma, mientras la bella Princesa acepta sonriente y con elevado espíritu el descalabro de sus colores en el terreno deportivo.—(Foto Cifra)

"Si Rusia atacase, la Nato no dudará en responder con armas nucleares" advierte el general Norstad

Paris. — El comandante supremo de la O.T.A.N., general Lauris M. Norstad, ha advertido a la Unión Soviética que el Occidente no dudará en responder con armas nucleares si Rusia atacase. "No debe, absolutamente, haber ningún malentendido —dijo— sobre la determinación de esta alianza de utilizar armas nucleares en el caso de agresión".

El general Norstad estaba hablando ante la alianza de la Unión Europea Occidental, formada por siete naciones, que está celebrando una sesión de cuatro días en esta capital.

Norstad habló durante cuarenta y cinco minutos y respondió a numerosas preguntas de los miembros de la Asamblea. Dijo que la alianza continuará siendo efectiva mientras sus miembros mantengan sus esfuerzos defensivos. "Es improbable, si no imposible —agregó— que los soviets se decidieran a desencadenar la guerra conociendo nuestra fortaleza". El comandante supremo advirtió, a este respecto, contra cualquier reducción del tiempo del servicio militar en los países de la O.T.A.N., y dijo que, sobre la base de los actuales estudios, él consideraba que el mínimo debía ser de dieciocho a veinte meses.

BRAVATA RUSA

Berlin. — El general M. V. Saharof, comandante de las fuerzas soviéticas en Alemania, ha advertido al general H. I. Hodess, comandante de las fuerzas norteamericanas en Europa, que el ejército soviético derrotará en forma devastadora a las tropas occidentales aliadas si intentan abrirse camino a través de Berlín.—Efe.

ACTOS DE VIOLENCIA EN CHIPRE

Nicosia. — Nuevos actos de violencia se han producido en la isla haciendo perder las esperanzas de una gradual pacificación con Chipre. En la ciudad de Nicosia cuatro automóviles ingleses han sido incendiados, mientras en las localidades interiores los soldados británicos han tenido que hacer frente a diversos ataques con granadas de mano, sin que, hasta ahora, se haya tenido que lamentar bajas.—Efe.

TRES PENAS DE MUERTE

Nicosia. — El juez Sir Ragnar Hynes ha condenado a tres chipriotas más a la pena de muerte.

Demetrios Koutallanos, de 30 años; Vavlos Panayotou, de 21, y Andreas Angelides, de 19, han sido sentenciados después de haberse declarado culpables de llevar armas.—Efe.

Descubrimiento de envíos ilegales de divisas y valores al extranjero

Una nota de la Dirección general de Seguridad

Madrid. — Nota de la Dirección General de Seguridad.

Los servicios de investigación han descubierto recientemente hechos y situaciones que revelan la existencia en el extranjero de depósitos de valores y divisas no declarados por sus titulares en el Instituto Español de Moneda Extranjera.

Comprobada la presencia en España de agentes bancarios suizos que servían de enlace con los titulares de las cuentas y coadyuvaban a encubrir las infracciones de la legislación vigente sobre cesión, depósito y disponibilidad de divisas, se procedió a practicar diversas diligencias y detenciones y entre ellas la de un agente suizo en cuyo poder se encontraron en clave relaciones de titulares y estados de cuentas de valores y divisas extranjeras.

El Instituto Español de Moneda Extranjera y los agentes de investigación están llevando a cabo diligencias y gestiones que permiten definir o aclarar la realidad y alcance de las situaciones descubiertas.

En cumplimiento de la legislación en vigor, las actuaciones han pasado a la jurisdicción competente.

El Jefe del Estado entrega los premios a los aprendices vencedores en los concursos de formación profesional

"La inquietud del Régimen por la formación de nuestras juventudes es esencial para el futuro de la Patria", dice el Caudillo

Madrid. — En la tarde de hoy, y en el palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado, ha hecho entrega de los trofeos y diplomas a los aprendices que resultaron vencedores en los XI y XII concursos nacionales de Formación Profesional, Industrial y Artesana, organizados por el Frente de Juventudes, así como a diversas empresas, escuelas y Centros de formación profesional, por la eficaz colaboración que prestan al desarrollo de dichos concursos.

Accompañaban al Caudillo los jefes de sus Casas militar y civil, segundos jefes y los ayudantes de servicio; los ministros de Educación Nacional, Trabajo y secretario general del Movimiento; director general de Trabajo, director general de Enseñanza Laboral y Técnica, secretario general de la Organización Sindical, jefe de Formación Profesional de Sindicatos, vicesecretario general de Obras Sindicales y delegado nacional de Provincias.

Entonces, el Caudillo visitó la exposición instalada en uno de los salones del palacio, en la que se exhiben los trabajos realizados por los aprendices que resultaron campeones en el XII Concurso nacional de Formación Profesional, Industrial y Artesana. El delegado nacional de Juventudes, con el secretario nacional de la Organización y el jefe de la Sección Central de Trabajo del Frente de Juventudes, explicaron al Jefe del Estado el desarrollo del Concurso y los trabajos que los concursantes hubieron de realizar.

Seguidamente, el Caudillo hizo entrega de los diplomas a los representantes de dieciséis empresas, por la colaboración que vienen prestando a la Delegación Nacional de Juventudes en el desarrollo de los concursos de Formación Profesional, Industrial y Artesana.

A continuación, el Jefe del Estado entregó los trofeos a los 29 aprendices vencedores en el Concurso de Formación Profesional, Industrial y Artesana, celebrado el año pasado en la Institución Sindical "Virgen del Pilar", de Zaragoza y a los campeones del XII Concurso que finalizó hoy, y que se desarrolló en la Institución Sindical "Virgen de la Paloma", de Madrid.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Por último, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

"Sólo dos palabras para felicitar a cuantos han alcanzado un galardón en este Concurso nacional de aprendizaje que patrocina el Frente de Juventudes, y para extender esta felicitación a los empresarios premiados por el calor y el sentido humano que han puesto en esta obra del régimen de perfeccionar nuestra mano de obra y crear un porvenir nuevo a nuestras juventudes, así como a los técnicos y maestros por el esfuerzo desarrollado para lograr esta perfección técnica de nuestros aprendices que, como habéis visto en los concursos de carácter internacional en que tomasteis parte, hacen que se encuentren a la altura, cuando no a la cabeza, de las otras naciones europeas. Esto nos indica que la juventud española se ha encontrado a sí misma, que ha vuelto a renacer en ella la fe y la confianza, que es heraldo de la calidad de las generaciones futuras.

Esta inquietud política de nuestro régimen por el perfeccionamiento de nuestros hominización de nuestras juventudes, por la formación y encuadras, en que basar una España mejor, es esencial para el futuro de la Patria. No basta la obra fría de la administración; hace falta ejecutarlo con gracia y calor y ese calor sólo lo puede dar el espíritu de servicio de una minoría inasqueable al desaliento, con fe en España, que cree en los españoles.

La gran obra que estamos realizando está plena de dificultades. Los que habéis aprendido un oficio, los que habéis demostrado vuestra pericia en él, comprendéis mejor, por comparación con los que no han conseguido todavía esta meta, lo que representa tener en la Nación una masa de peones, sus Escuelas Profesionales, Institutos y Universidades Laborales y el tener abiertas hoy las puertas de la maestría a todos los hombres de España. El que en lugar de postrar nuestros técnicos e intelectuales en una determinada clase social, media o privilegiada, podamos postrar la inteligencia y la maestría en todos los ámbitos de la nación. En esto se basa la obra grande de renovación que estamos haciendo en nuestra Patria, que requiere el esfuerzo cuando no el sacrificio de todos, porque la maestría que vosotros habéis alcanzado es resultado de la cooperación y del esfuerzo unido de todos, del espíritu de servicio a la Patria de una selección de españoles que, sobre la técnica y el trabajo, ha querido levantar una nueva aristocracia. ¡Arriba España!"

El "gordo" de las quinielas para un aficionado de Guadix



Guadix (Granada). — Juan Caña Sierra, de 26 años, soltero, a quien en el escrutinio provisional de las quinielas deportivas de la pasada jornada le han correspondido cinco millones cuatrocientos ochenta y nueve mil trescientas ochenta y cinco pesetas, al ser el único acertante de 14 resultados exactos.

Dicen que Mikoyan va a solicitar un crédito de Estados Unidos para el plan quinquenal

Washington. — En los medios oficiales estadounidenses se especula con la posibilidad de que Anastas Mikoyan aprovechará su visita "no oficial" a los Estados Unidos —a realizar el próximo mes de Enero— para intentar obtener un crédito norteamericano para la realización de su plan quinquenal.

Se considera muy probable que para ello, Mikoyan "ofrezca" una serie de concesiones en el caso Berlín. E incluso se proba que si Anastas Mikoyan —al que ahora se considera como el "miembro más inteligente y perspicaz" del Gobierno soviético— obtiene resultados positivos en sus gestiones, obtenga una invitación oficial para que Nikita Kruschef visite los Estados Unidos.—Efe.

NEGOCIACIONES ECONOMICAS CON ESTADOS UNIDOS

Se aprueban obras del Ministerio de la Vivienda por un importe superior a 31 millones de pesetas

Referencia del Consejo de ministros de ayer

Madrid. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe general sobre política exterior.

Informe sobre la actuación de la delegación de España en la XII Asamblea de la Organización de las Naciones Unidas.

Informe sobre negociaciones económicas con los Estados Unidos.

JUSTICIA

Combinación judicial.

Decreto por el que se aprueba el proyecto reformado y revisado de las obras de construcción del Palacio de Justicia de Málaga.

Decreto por el que se aprueba el proyecto adicional de las obras de construcción del Palacio de Justicia de Santander.

EJERCITO

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división del Cuerpo de la Guardia Civil, al de brigada, don Luis Marzal Albarrán.

Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada del Cuerpo de la Guardia Civil, a los coronetes, don Enrique Serra Algarra y don Enrique García Lasierra.

Decreto por el que se asciende al empleo de inspector médico de segunda clase al coronel médico del Cuerpo de Sanidad Militar, don Eduardo López Font.

MARINA

Decretos por los que se resuelven expedientes de la competencia del Departamento.

HACIENDA

Decreto sobre constitución del Instituto de Actuarios.

Decreto por el que se aprueba (Pasa a cuarta página)

ESTA semana que mañana concluye ha tenido en Burgos una función especial. Ayer, por lo demás, una vitalidad creciente de nuestra ciudad y una capacidad organizadora digna de toda loa.

Mas conviene que meditemos en orden a conseguir que esa corriente tan interesante se encante y escale, de modo adecuado.

Ha habido día en que, a la misma hora aproximadamente, coincidían por ejemplo, tres de esos actos: las disertaciones del fiscal de Avila, señor Leyva, en el Casino, la de Wenzley, en la Sección Femenina y la del musicólogo Echevarría, en la Caja de Ahorros Municipal, todo ello aparte de una sesión de Cine Club de la

A. C. T., en su domicilio social. Tan solo con la enunciación de esa simultaneidad releva de un comentario que por sí solo se formula. Por mucha que sea la personalidad de cada uno de ellos, el interés que suscite la audición o lo sugestivo del programa de cine-club, lógicamente pensando el público ha de dividirse con la triste conclusión de que cada uno de esas organizaciones padezcan en su brillantez, cuando, ordenadas cronológicamente, en una concatenación de iniciativas y posibilidades, todas ellas hubieran alcanzado mayor esplendor, en cuanto a concurrencia se refiere.

No es la primera vez que abordamos este tema, formulando análoga sugerencia, hasta ahora si no incomprensible, desde luego, no tenida en cuenta. Y a fe que si no se cumple esa proliferación de actos culturales estimamos necesario que se llegue a esa coordinación cuyos frutos pueden resultar altamente saludables.

De nuevo insistimos, para que pueda meditar el asunto, que no es baladí o cuando menos, a nuestro juicio, no debe serlo.—B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Inspección provincial de Enseñanza Primaria

Se convoca a todos los maestros y maestras de la zona 3.ª y a los del segundo tercio de la zona 3.ª, para una reunión que tendrá lugar el próximo mes de Enero, día 9 a las diez y media de la mañana, en el salón-teatro del Circolo Católico de Obreros, para la constitución de los Centros de Colaboración en dicha zona.—La inspectora.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS.—Don Alfredo Trabada, don Amando Vallejo, don Anacleto Pascual, don Agustín Arce, don Andrés Carreón, don Antonio Ramos, don Constantino Díaz, don Demetrio Sanjuán, don Emilio Villalain, don Federico Díez de la Lastra, don Felipe Guerra, don Fernando Minguéz, don Francisco Arce, don Francisco J. Delgado, don Jerónimo Colla, don Francisco Soldevilla, don Gerardo Martínez, don Gerardo del 3.º Tercio de la Guardia Civil, don José Azocurrutia, don José Muñoz, don Ismael García Rámila, don José García Alía, don José Hernández, don José López Serrano, don José López Serrano, don José Luis Sedano, don Juan Merino, don Julián Tamaño.

Don Lauro Ortiz, don Luis Crespo, don Luis Iñiguez, don Manuel Mateos, don Mariano Pineda, don Marciano Angulo, don Patricio Andrés, don Paulino Martínez, don Pilar Marín, presidente del Colegio del Magisterio, don Raimundo Balcazar, don Teófilo Fernández, don Vicente Alonso, don Vicente Sáez, don Daniel María Miguéla, don Juan Camero, don Marcelino Balbas, don Juan Vitoria, Conservador del Edificio de Comunicaciones, don Francisco Prada, Diputación provincial y don José Iglesias.

ORDENES DE PAGO.—Indice de las ordenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General del Tesoro, Deuda Pública y

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO.—“Los misterios de París” (3E) y “Susana y yo” (3).
AVENIDA.—“Moby Dick” (2).
CALATRAVAS.—“El reinado del terror” (2) y “Corazón de león” (3).
GRAN TEATRO.—“Sombras acusadoras” (3).
CORDON.—“Así mueren los valientes” (2, 3).
ASTORIA.—“F. B. I. entra en acción” (2) y “Tercio de quites” (2).
REX.—“Atala, rey de los lunos” (2) y “Filon de plana” (2)

ARRIENDOS
 SE ALQUILA local en calle Calzadas, núm. 11.
 ALQUILAMOS hermosos locales, también con piso; nuevos, céntricos. Vitoria, 21.
 SE ENCUENTRA vacante la taberna de Cardañuela Río Pico. Tratar con el Ayuntamiento.
 SE PUEDE arrendar o comprar piso a precios muy baratos. Informes en esta Administración.
AUTOMOVILES Y ACCESORIOS.
 VENDO furgoneta Citroen B-12, cabina Thames, nueva, Studebaker cuadrada, volquete alemán, tres costados. Calzadas, 30. Teléfono 2956
 VENDO dos coches, uno turismo Vedette, modelo 52, impecable y otro Rco. Toda prueba. Informes San Cosme, 20, 1.º, izquierda. Teléfono 4994.
 VENDO coche Mercedes Diesel. Taller mecánico Angel. San José, 16. (Zatorre).
 VENDO coche Lincoln moderno, 8 plazas, motor G.M.C. Diesel, 6 velocidades adelante, gasolín. Teléfono 1892. Soñia.

VENDO camión basculante, Chevrolet, trabajando. Teléfono, 2813.
VENDO camioneta Chevrolet, 3.000 kilos. Blas Peña. Teléfono 75. Lerma.
SE VENDE coche Chevrolet, magnífico estado. Juan del Pozo, Madrid del Monte.
SE VENDE caja de camión de 5 toneladas. Calle Lain Calvo número 6.
SE VENDE camión G.M.C. Empresa Marc. Pisones, 7 y 9.
VENDO moto Vespa, Guzzi 65 y Peugeot, buen uso. Ciclos Ayala.
AUTOMOVILISTAS! Matrículas, Transfe-rencias, Carnets de conductor, trámites, Re-pintado Gestoría Quintanilla.
SE VENDE moto Guzzi, grande seminueva. Informes esta Administración.
VENDO Seat 1400, como nuevo, por adjudicación. Plaza Vega, 36. Gerposa.
ATENCIÓN! Hoy vendo 44 flamencos, impareables y baratos. Agencia Palencia. Burgos.
COLOCACIONES
SE NECESITA señora o chica, formal, para conducir trámites y Re-pintado. Puebla, 22, 2.º, derecha.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: María Jesús García Santamaría, María Milagros Rubio Yudego, María del Amor Peña Manzanedo, María Lourdes Martínez Zorrilla, María Milagros García Crespo, María Teresa Delgado Cámara y Juan-Carlos Palacios Salazar.
Matrimonios: Don Basilio Sáiz con doña María Concepción Mansilla Fernández, hoy a las doce en Gamonal; don Antonio Moral García con doña Ángela Fernández Herrero, hoy a las doce en San Julián, San Pedro y San Felices; don Jesús Vega Madrazo con doña Raquel Castañeda Sancho, hoy a las doce y media en San Cosme, y don Jaime de Román Sonavilla con doña María Martín Ayala, hoy a las doce y media en Villatoro.
Defunciones: Milagros Ortega Ubierna, de Burgos, tres años, San Juan número 49.

Aparatos radio TELEVISION RADIOLANDIA, CID, 9
LICENCIA PARA IMPORTACION DE CUEROS.—Se concede a la entidad industrial “S. A. García y Cia.”, de Burgos, la importación en régimen de admisión temporal de cueros vacunos para su transformación en box-calf con destino a la exportación.

AMPLIACION DE INDUSTRIAS.—En el “Boletín Oficial del Estado” se publican notas de la Delegación de Industrias de Burgos comunicando haberse solicitado la ampliación de diversas industrias, en la forma siguiente:
 Por la “Compañía Industrial Azucarera”, de Aranda de Duero, para instalar nueva maquinaria, valorada en 750.000 pesetas; por don Vicente González Amigo, de Briviesca, para ampliar su fábrica de galletas rellenas, a fin de obtener una producción anual de 25.000 kilos, importando la ampliación la suma de 80.000 pesetas; por “Fundiciones y Talleres José del Olmo, S. A.”, de Melgar de Fernamental, para instalar diversa maquinaria, por un valor de dos millones de pesetas, con el fin de alcanzar una producción anual de 4.500 segadoras y guadañadoras y cien mil piezas de recambio diversas; por don Javier de Valle, de Aranda para modernizar su fábrica de harinas, con nueva maquinaria por valor de millón y medio de pesetas y, a la vez, ampliar la potencia del centro de transformación de la propia fábrica, con un nuevo transformador de 25 KVA de potencia.

Se da el nombre de don Valentín Jalón a una calle de la zona de los Vadillos
Así lo acordó anoche la Comisión municipal Permanente
 Ayer celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia de don Carlos Plaza, primer teniente de alcalde. Asistieron los tenientes de alcalde señores De Mateo, Conde y Sanz Bñones.
 Aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:
ASUNTOS GENERALES.—Autorizar a don Antonio Tomás Izquierdo, concesionario de los puestos 5 y 6 del Mercado de Abastos de la Zona Norte, para traspasar el primero a doña Paula Barbero, para la venta de carne, previo pago de 60.000 pesetas.
 Rotular con el nombre de don Valentín Jalón, burgalés que tanto se distinguió en el campo de la acción social cristiana en Burgos, y en la fundación y desarrollo de las actividades del Circolo Católico de Obreros, a una calle de esta ciudad, de la zona de los Vadillos, que tiene su origen en la Avenida del Cid Campeador, junto al actual número 1 y termina en la que en el plan general de urbanización de la ciudad se denomina Avenida del Vena.
 Adjudicar el remate de la su-basta de unas fincas sitas en Poveda (Vizcaya), procedentes de un legado al Hospital de San Juan, al licitador don Pedro Arrillaga Asorrio, en la cantidad de 70.500 pesetas.

BURGOS HACE 30 AÑOS
Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 20 de Diciembre de 1928
DURANTE el mes de Noviembre se han inscrito en la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, veinte vehículos con motor mecánico, siendo el último número de matrícula, el 1315, perteneciente a don Dionisio Navares, de Burgos.
 * HOY ha comenzado a sonar la campana del «Papi-Moscas», de la Catedral, que desde que comenzaron las obras de restauración de las «picotillas» no se dejaba oír.
 * La temperatura máxima de hoy fue de 3º a la sombra y la mínima de 2º bajo cero.

PROFESOR MERCANTIL
NECESITA PARA JEFE CONTABILIDAD EMPRESA IMPORTANTE. — DIRIGIRSE POR ESCRITO A ESTA ADMINISTRACION NUM. 2.000.

Caballero, AMBROSIO le ofrece el más selecto surtido en trajes y los gustos más modernos Lain Calvo, 35

FARMACIAS DE GUARDIA.—García Anton, Vitoria, 20; Pérez Cosmea, San Francisco, 5 y García Rebollo, Vega, 13.

Alegria por poco dinero: LIQUIDACION DE JUGUETES EN M. E. C. A.

INSCRIPCION DE UNA COOPERATIVA.—Se dispone la inscripción en el registro oficial de Cooperativas de la industrial local “San Cristóbal”, de Quintanar de la Sierra (Burgos).

Las señoras prefieren un sastre alta costura AMBROSIO Lain Calvo, 35

ATROPELLADA POR UNA “MOTO”.—Comunican de Aranda de Duero que en dicho término municipal fue atropellada por una motocicleta la vecina Saturnina Barriuso Juez, de 67 años de edad, domiciliada en la calle de San Gregorio número 26, la cual resultó con fractura de la

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don Basilio Estévez Rodríguez
 Descansó en la paz del Señor el día 21 de Diciembre de 1954, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
SU ESPOSA, HIJOS Y NIETA.
 Suplican a sus amistades le encomienden en sus oraciones y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán, mañana, a las 8, en las Escuelas, así como la Exposición y Reserva en la misma iglesia, a las 6.30 de la tarde; a las 9.30 en la capilla del Cementerio de San José; a las 7.30, 10.30, 11, 11.30, 12.30 y una, en San Lorenzo el Real, así como la Exposición y Reserva, en la misma Parroquia a las 7.30 de la tarde; a las 8.30 en la capilla de la S. E. S. A. y Santo Rosario, a las 6.30 en la ciudad capilla.
 También se aplicarán los novenarios de misas a partir del día 24, a las 8.30 en el altar mayor de San Lorenzo el Real y a las 8.30 en la capilla de la S. E. S. A.
 La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

FALLECE UNA MUJER, VICTIMA DE QUEMADURAS.—Falleció ayer en el Hospital provincial la vecina de Villaseca la Sombria, Jeronima Ruiz Temiño, de sesenta y nueve años de edad y estado viuda, la cual había ingresado de madrugada tras sufrir quemaduras gravísimas al prenderse las ropas por aproximarse al fuego de la cocina. Descanse en paz.

NEUVA INSTALACIONES ELECTRICAS.—Por “Electra de Burgos” ha sido solicitada autorización para reformar la red de distribución en baja tensión en diferentes sectores de la capital y para construir un ramal de línea eléctrica a la tensión de 13.200 voltios y de 150 metros de longitud, que partirá de otra propiedad de la misma empresa, sita en las proximidades de Gamonal para terminar en un centro de transformación de 50 KVA de potencia, que se construirá en

Contramaestre de tejidos
 bien impuesto en su cometido, se necesita, dando previamente amplias referencias por escrito en la Administración de este periódico.

ELIJA LOS REGALOS PARA NAVIDAD Y REYES
 Solicitando el catálogo gratis de relojes, libros, joyas, bicicletas, material electro-doméstico y juguetes, en

ATA Consejo de Ciento, 207 Barcelona.
VENTA POR CORRESPONDENCIA
 Sr. Don
 Calle
 Ciudad
 Provincia (22)

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:
Barómetro.—A las ocho de la mañana, 672,0; a las dos de la tarde, 672,0; a las siete de la tarde, 672,3.
Temperaturas.—Máxima a la sombra, 11 grados, a las 3 horas; mínima, 6,4 grados, a las 19 horas.
Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, S-9 kilómetros; a las dos de la tarde, SW-10,8 kilómetros; a las siete de la tarde, S-9 kilómetros. Recorrido, 326,5 kilómetros. Precipitación, 23,4.

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado con 250 pesetas, el número 886 y con 25 pesetas todos los números terminados en 86.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—A las cuatro y media de la tarde de ayer y cuando trabajaba en una casa en construcción de la avenida del Cid Campeador, el obrero Antonio Arribas Redondo de 19 años, soltero y con domicilio en Procurador número 6, sufrió un accidente.
 Fue curado en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida contusa en la región parieto-occipital superior con hundimiento de hueso y conmoción cerebral; de pronóstico grave.
 Ingresó en la clínica de San Juan de Dios.

SE LESIONA EN UNA CAIDA.—Al resbalar ayer tarde en una casaca de naranja, la vecina de esta ciudad doña Lucía Arredondo Cuevas, de 58 años, casada y residente en Santa Ana número 8, se causó una luxación de codo derecho y tuvo que recibir asistencia en la Casa de Socorro.
 El facultativo que la curó se reservó el pronóstico.

GANADOS Y APEROS
POR dejar labranza se vende macho de 4 años, alzada 1,47, mula 8 años, alzada 1,47, aperos completos de labranza, en Cobos de Cerrato. Isidoro González. Sadornil. Sasamón.
POR cese se vende caballo, contra su entrega, para el traslado, para el traslado, para el traslado. Tratar con Manuel Fernández, Santa María del Campillo.
VENDO 10 ovejas jóvenes y 4 borras, máquina atadora, corte estrecho, seis campañas y gavalladora. Tratar con Manuel Fernández, Santa María del Campillo.
VENDO grado de estropeadas de un cuerpo, con sus ruedas, precio económico. Leoncio Ruiz. Castrojeriz.
MUEBLES
SE VENDE cama y estufa acrílica, seminueva. Alonso Cartagena, núm. 9, 1.º.
HA DESAPARECIDO vaca negra en Aranda de Duero. Se ruega su devolución. José Torre Pinilla Trasmonte.

SANTORAL
SANTOS DE HOY:
 Temporales: Santos Domingo de Silos, ab., Eugenio, Macario, ppbrs., Teófilo, Julio, mrs.
 Misa, con rito doble y color blanco, de Santo Domingo de Silos, segunda oración de la feria, tercera Et famulos.
SANTOS DE MAÑANA:
 Dominica IV de Adviento. Sis. Anastasio, ob., Juan, mr., Severino, ob.
 Misa, con rito doble de 1.ª clase y color morado, de la Dominica IV de Adviento, 2.ª oración. Et famulos.
CULTOS
 SAN COSME Y SAN DAMIAN: La Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento, celebrará mañana, en la misa parroquial a las nueve, con exposición de S. D. M. su función mensual de Minerva, siendo obligatoria la asistencia de todos los cofrades.

FUERA DE CONVOCATORIA
 Por último, la Comisión quedó enterada de las partes semanales del Hospital de San Juan y de los Servicios municipales, acordando también agradecer los donativos entregados al Hospital de San Juan por don J. P., 25 pesetas y don Gregorio Serrano, 500 pesetas.

RECALOS
 JOYERIA VILLANUEVA P. JOSE ANTONIO 11 BURGOS

Por cada compra magnífica REGALOS
 Cuando el amor teje sus mallas

Bajo este título el Rvdo. P. Santos Tudela, Capuchino, ha escrito una interesantísima obra, cuya lectura es imprescindible para todos aquellos que piensan formar un nuevo hogar.
 Este libro, de más de 300 páginas, puede adquirirse escribiendo a Editorial Pizarro, Doctor Gómez Ulla, 4, Madrid. Precio 20 ejemplar; 22 pesetas.
 Obras del mismo autor: “Consideraciones piadosas sobre la vida oculta de la Santísima Virgen María”. Precio: 55 pesetas. “La Amistad... Consejos”, precio: 16 pesetas. Envíos a reembolso.

Anuncios económicos

FINCAS
VENDO casa tres plantas cuatro viviendas, dos locales bajos. Informes Publicidad San Red. Aranda de Duero.
VENDO piso nuevo, tres dormitorios, 110.000. Informes: Vadillos, Calle Villarcayo, 14, 2.º, izquierda.
VENDO piso llave en mano, trato directo y verlo San Francisco, 62, 2.º, izquierda.
PISO vende libre en Avenida del Cid, número 48. Informar en el mismo 2.º, centro. De 11 a 2.
VENDO bonito piso llave en mano, entrega inmediata. Informes: Vadillos, 125.000. Facilidades pago. Cantero. Concepción, 2.
VENDO piso libre Barzobispal, 150.000. Al-billos. Vega, 36.
ELEGANTE piso libre, mucho sol exento, cuatro dormitorios, baño, viento ocasión. Albillos. Vega, 36.
MAGNIFICO piso libre, amplio, entrega inmediata. Alonso Cartagena, 3.º, habitación 7.
PISO con baño, amplio, viento cerca Palacio Vega, 36.
VENDO 60 ovejas y un carnero. Delfín Burgos, en Iglesias.
SE VENDEN cerdas para recría. Saldaña, 11, 1.º.
SE VENDE cerdo seminuevo, grado y mental de 8 meses, en ha con artesa y bandujillos. Razon esta Administración.
TRASPASO local, 150 metros cuadrados aproximadamente, propio o cualquier negocio. Informes: Avenida Generalísimo Franco, 7. 36-tanco.
VARIOS
TAXI Renault 44, 228 kilómetros. Teléfono 2154
PASAPORTES, pasales, últimas voluntades, licencias, confiles a Gestoría Quintanilla.
TAXI 2,50 kilómetros, largas distancias precio reducido. Teléfono 1564.
SEGUROS Generales, todos los ramos, abastida garantía. Gestoría Quintanilla.
FOTOGRAFADOS, confección rápida. TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Precios ventajosos. Calle Vitoria, 13. Teléfono 2852.
PASAPORTES, Penales, Planos, Ultima voluntad, Registro Civil, Caza, Gestoría Sanz-Caza, Gestoría Quintanilla.
PISOS O: Acuchillados, Barnizados, Encerados, Limpiezas «Pulido». Lain Calvo, 7. Teléfono 8699.

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

¡Ya está bien de publicidad!

Otro dice tener una quiniela de catorce aciertos

Bilbao.— Parece ser, y así lo ha confirmado el propio interesado, que ha charlado con un periodista de Bilbao, que Eduardo Arambillet Usategui, modesto obrero empleado en Unquinesa, tiene un boleto de catorce aciertos de la última jornada de Apuestas Mutuas Benéficas.

Desde luego, Arambillet ha mostrado el boleto al periodista y éste confirma haberlo visto relleno con los catorce aciertos, pero surge la duda de si el recorte correspondiente fue depositado a su debido tiempo en las urnas y ésta en el Patronato de Madrid, cosa que se averiguará cuando llegue a Bilbao la lista definitiva de los acertantes máximos.

Por lo pronto, esta noticia ha sorprendido a los aficionados bilbaínos. Eduardo Arambillet dice que llenó la quiniela, una doble, al azar y que solo tenía seis pesetas, por lo que no pudo cubrir más que las dos.

La Prensa suiza reprocha al Atlético de Madrid el juego duro empleado

Los jugadores terminaron extenuados

Ginebra.— Los periódicos de esta ciudad critican la dureza en la táctica empleada en algunos momentos en el partido Atlético de Madrid - C. D. N. A., en el que triunfó el equipo español por 3-1. "La Suisse" dice:

"No, no hemos visto anoche, en Charmilles, el verdadero valor del fútbol ibérico. En el juego en sí, los burgaleses fueron superiores a sus adversarios que, en cambio, demostraron por momentos, pero por momentos solamente, una gran técnica individual. Desafortunadamente, después de una salida en tromba, los hombres de Daucik actuaron con un poco de dureza, exhibiendo algunas peligrosas jugadas, no permitidas. Sin esto, es preciso reconocer grandes cualidades en el equipo español, que muchas de ellas las conocemos. Pazos es un buen guardameta. El medio Callejo, que después de una media hora pasó al ataque, se mostró muy peligroso. Vavá, que se retrasó mucho a raíz de la expulsión de Rafa, demostró posibilidades extraordinarias: rapidez y toque de balón. Pero también hay que decir que jugaron para calificar, sin importarle los medios, por ejemplo, cierta dureza. Es de destacar igualmente Mendonca y el rapidísimo extremo Collar.

El "Journal de Genève" dice: "A los treinta y ocho minutos de este encuentro inverosímil, Mellet —el árbitro de Lausana— ordenó sin debilidades la expulsión del medio madrileño; ya había pasado cierto tiempo en que el Atlético de Madrid había pasado los límites de un juego normal. Podíamos haber presenciado un gran encuentro de fútbol. Pero con un poco de dureza y luego la expulsión del jugador atlético ya se estropeó la contienda. Desde luego, la falta inicial se debió a los jugadores del Atlético".

La "Gazette de Lausanne" dice: "El encuentro entre el Atlético de Madrid y el C. D. N. A. ha sido realmente lamentable por su dureza. El C. D. N. A. practica un juego rápido en que el balón pasa de un jugador a otro constantemente; un juego táctico superior al del Atlético de Madrid, que ha renunciado a todo sistema para dejar paso a un poco de dureza. La parte moral influyó mucho a última hora en la victoria de los jugadores españoles".

DECLARACIONES Ginebra. — Cuando los jugadores del Atlético de Madrid llegaron a su hotel, todos, sin excepción, se mostraron extremadamente fatigados, lo que se comprende fácilmente después de un encuentro extenuante de 120 minutos de duración en el que realizaron un enorme esfuerzo para suplir la diferencia numérica. Mendonca mostraba la mayor fatiga y parece que tiene lesionado uno de los dedos medios de la mano. Callejo presentó una lesión en la rodilla izquierda.

Miguel, el capitán del equipo declaró: "Hemos merecido sin discusión la victoria y espero que nuestros seguidores estarán muy satisfechos, acaso entusiasmados, por la actuación de nuestro equipo, que considero excepcional. Se debe principalmente a que durante 80 minutos hemos jugado virtualmente con nueve hombres, ya que Rafa fue expulsado, mientras que Callejo estaba lesionado y no podía dar su máximo rendimiento, con goles en su rodilla lesionada".

Un directivo del Atlético de Madrid se expresó así: "Ha sido un gran partido y una justa victoria. Después de este encuentro estoy persuadido de que el equipo es capaz de eliminar al campeón alemán Schalke 04, pasando así a la semifinal de la competición. Y estaríamos encantados de que la final se jugará entre los dos equipos españoles, es decir, que nos enfrentaremos con el R. Madrid".

El doctor Helmut Kaeser, secretario general de la Federación Suiza y delegado de la Unión Europea de Fútbol Asociación, comentó: "Ha ganado el equipo que tenía confianza en su equipo. El C. D. N. A. parecía ser mejor equipo, mientras que el Atlético de Madrid ha demostrado plenamente poseer mejores individualidades".

El entrenador del equipo búlgaro, Krum Milef, manifestó: "El equipo español jugó con mucha moral, que constituyó su superioridad en los últimos momentos del encuentro, es decir, en la prolongación. El Atlético de Madrid actuó con cierta dureza. Nuestro guardameta Naydenof recibió una patada en la ingle casi poco después de empezar el segundo tiempo, y varios de nuestros jugadores salieron también lesionados". — Afilil.

Motorismo

III Concurso de Navidad

Preparativos del Aguinaldo a los agentes de circulación

Tal como ayer anticipamos, mañana celebrará el Moto Club Bungalés el "III Concurso Motorista de Navidad".

La concentración se efectuará a las 11.30 de la mañana en el domicilio social del Moto Club y la prueba tendrá lugar a las doce del mediodía en las inmediaciones de la "Fuente del Prior" y "Fuentes Blancas".

Asimismo se han iniciado los preparativos para la distribución del aguinaldo a los agentes de la circulación, lo que se llevará a efecto el próximo día 25 y cuya distribución será patrocinada, como en años anteriores, por el Moto Club Bungalés.

Todas las personas que deseen adherirse a este simpático acto, pueden hacer entrega de sus donativos en metálico o especie, en el domicilio del "Moto Club Bungalés", para proceder a la distribución conjunta en el referido día 25 de este mes.

El "caso" Jaburu

¿Cuándo intervendrá un psiquiatra?, se preguntan en Lisboa

Lisboa.— "¿Cuándo intervendrá un psiquiatra?", pregunta el diario "Mundo Deportivo", en su número de hoy, al referirse al delantero centro brasileño del Celta de Vigo, Jaburu.

El periódico añade que "contrariamente a lo que se pensaba", el caso Jaburu está lejos del final. Después de haber visitado médico tras médico, las cosas parecían haberse resuelto y se esperaba que el jugador empezara a conducir el ataque del equipo español... pero, una vez más, Jaburu comunicó al entrenador del Celta, Pasarín, que no estaba en condiciones, ya que "esos misteriosos dolores" habían reaparecido.

"Por tanto, agregue el diario, Jaburu está nuevamente bajo observación. ¿Cuándo intervendrá un psiquiatra?" — Afilil.

CAMPO A TRAVES

"Troleo Gerardo Sanz", organizado por la Federación Burgalesa de Atletismo para juniors y seniors

La Federación Burgalesa de Atletismo organiza una prueba de campo a través para los atletas de las categorías juniors y seniors mañana, domingo, a las once de la mañana, en el paseo de "La Quinta". Esta prueba está patrocinada por el polifacético deportista burgalés Gerardo Sanz, que en tantas ramas deportivas consiguió señalados triunfos, llegando a ostentar cinco records burgaleses, la mayor parte de ellos de categoría nacional.

Además practicó con éxito la natación, baloncesto y balonmano. En la actualidad está alejado de su Patria ejerciendo la carrera de Medicina en Puerto Rico. Este notable deportista ha tenido a bien conceder dos copas para la prueba del domingo.

La inscripción para la carrera podrá hacerse un cuarto de hora antes de darse la salida en el Velódromo del Club Ciclista Burgalés.

Los recorridos para cada carrera serán muy semejantes a los de anteriores pruebas con kilómetros para juniors y seniors, respectivamente.

Con esta prueba se da por terminado el año de "cross" y se conceden unos días de descanso en estas fiestas navideñas, para ser renovadas el día de Reyes o el domingo siguiente.

Esperemos que la lluvia no reste animación a la prueba dado que este género de carreras tiene por temporada la época invernal de la que no pueden esperarse días muy buenos. ¡Animo, pues, atletas burgaleses!

II Copa Delegación

Suspensión de partidos

Debido al mal estado de los terrenos de juego, han sido suspendidos los partidos que estaban previstos para la jornada de mañana, domingo.

Compras - Vendemos

Cambiamos Camiones gas-oil, gasolina, anticipamos dinero venta. GARAJE AS. Lérica, 36. Tel. 54-22-28. MADRID

Gento suspendido por seis partidos

Di Stéfano objeto de doble amonestación

Madrid. — El Comité nacional de competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores.— Primera División: Suspender por seis partidos oficiales e imponer multa máxima a Francisco Gento López (Real Madrid C. F.), por repeler la entrada violenta de un contrario con un acto de agresión, falta en la que es reincidente. Hacer objeto de doble amonestación e imponer multa a Alfredo Di Stéfano (Real Madrid C. F.), y Antonio Elizondo Mendiola (Real Sociedad), por empleo de juego peligroso, siendo reiterantes.

Segunda División: Suspender por dos partidos oficiales e imponer multa a Francisco Santamaría Mirones (R. Santander S. D.), por protestar airadamente decisiones del árbitro y un juez de línea. Amonestar y multar a Juan Galacho Murillo (R. C. Deportivo Málaga), por juego peligroso, e imponer multa a José Fidalgo Veloso (R. C. Deportivo Coruña), por desconsideración con un contrario.

Clubs: Imponer multa mínima al Real Betis Balompié por haber sido lanzada una almohadilla al árbitro, y sanción económica correspondiente al C. D. Tarrasa, por hostilidad del público y arrojar barro y piedras al árbitro y a un juez de línea.

Árbitros: Suspender por tres meses y pérdida total de los derechos de arbitraje a un colegiado de Segunda División, por incumplimiento de sus obligaciones.

La próxima Vuelta a España costará más de ocho millones de pesetas

Barcelona. — Los organizadores de la Vuelta Ciclista a España, don José Luis Albéniz, director comercial y el señor Olaortua, jefe de avituallamiento, se encuentran en Barcelona y han manifestado que Barcelona puede organizar en 1960 la salida de la Vuelta. Han manifestado, también, que la ronda de 1959 costará más de ocho millones de pesetas, es decir, a tres mil pesetas el kilómetro. — Afilil.

Oposiciones Magisterio

En las últimas obtuvimos el número 3. Informes y preparación desde el 2 de Enero. ACADEMIA POLITECNICA

Campana de Invierno

Séptima relación de donativos

SUMA ANTERIOR		373.055,79
Don Santiago Fernández-Villa	1.000,00	
Don Rafael Benito	100,00	
Don Prudencio Ortiz Novales	500,00	
Pensión García	75,00	
Conservera "Campofrío"	3.000,00	
Don Jaime Basco "Hostal El Cid"	3.000,00	
Bar Marimba	50,00	
Casa Ojeda	250,00	
Don Julio Gonzalo Soto	300,00	
Finanzauto	200,00	
Don Mariano Martínez de Simón	200,00	
Don Gerardo de Mateo	500,00	
Industre Colegio Notarial de Burgos	200,00	
Don Rodrigo de Sebastián	400,00	
Bar Restaurante Arriaga	1.000,00	
Radio Castilla	100,00	
Cuponos Gloria	100,00	
Banco Central	2.500,00	
Bar Peña	30,00	
Don Jacinto Arnáiz Sáiz	100,00	
Don Francisco Moreno	200,00	
SUMA		387.260,79



LUZ Y AHORRO OSRAM

Pintará perfectamente

óleo y acuarela con nuestro curso por correspondencia en 36 lecciones, 10 pesetas lección. Escrito: Método D. B. Apartado, 7.014. MADRID



Seguridad absoluta... MOTOR DE GRAN POTENCIA Y POCO CONSUMO CUBETA DE PORCELANA, AGITADOR DE ACERO INOXIDABLE



La próxima Vuelta a España costará más de ocho millones de pesetas

MAS REVOLUCIONES, MEJOR VOLTEO, LAVADO SUPERIOR PARA SIEMPRE... LAVADORA AGNI EN PREPARACION

- Cocinas de gas butano AGNI
- Calentadores agua gas butano AGNI
- Estufas de gas butano AGNI
- Trituradores de basura AGNI

ANUNCIOS OFICIALES

Mutualidades Laborales

Dispuesto por la Superioridad la reducción de jornada durante las fiestas navideñas, se advierte que desde el día 24 del actual, al 5 de Enero próximo, las horas de oficina al público por la tarde serán de 4 a 7, volviéndose al horario normal de 4 a 9 de la noche, pasada dicha fecha.

EL DELEGADO

Mutualidades Laborales

AVISO A LAS EMPRESAS

Ocasionalmente notables retrasos en nuestra marcha administrativa, al incumplirse por un elevado número de Empresas las instrucciones dictadas en relación con los modelos E-1 y E-2, y que figuran en las cubiertas que amparan estos impresos, se advierte se ha interesado de las Entidades recaudadoras rechaen todos aquellos que no vengyan cumplimentados en todas sus casillas, sin omitir especialmente la categoría profesional y número de días trabajados, y que independientemente del parte de alta y baja para el I. N. P., deben hacer constar en la Relación E-2 para la Mutualidad el alta o baja del productor con los datos que citan las instrucciones señaladas, y por lo que respecta al Boletín E-1 se exija la firma y sello de la Empresa.

EL DELEGADO




¡Al fin!... un desayuno apetitoso y reforzante

CAOBANIA contiene finísimo cacao desgrasado en sus 2/3 partes (para hacerlo más asimilable), crema de cereales maltados y de plátanos, azúcar y fosfatos. La científica dosificación de estos componentes lo hace muy digestible, nutritivo y rico en vitaminas.

BOTES DE 1 KILO, 500 Y 200 GRAMOS

Adquiriendo el bote de 1 kilo economizará más del 30 %.

DELICIOSO ALIMENTO RECONSTITUYENTE (con la garantía de LOUIT)

CAOBANIA SUPERDESAYUNO LOUIT



Si busca lo mejor... Comprar Balay

LA MAQUINA DE LAVAR QUE COMPRAN LAS PERSONAS "QUE ENTIENDEN" EL RIGUROSO CONTROL A QUE SON SOMETIDAS ASEGURA UN PERFECTO FUNCIONAMIENTO. ¡COMPRE BALAY... Y FELICITASE!

AL COMPRAR... NO PIDA DESCUENTO EXIJA CALIDAD AL PRECIO JUSTO!

Diario de Burgos

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Un belén original
ha quedado instalado
en lo alto de un monte

Barcelona. — Hoy, viernes ha sido trasladado a pie y mediante relevos formados por excursionistas, el Belén que será instalado en la cumbre de Las Agujas (Montseny), durante las próximas festividades navideñas.

La organización de esta simpática iniciativa, que corre a cargo del G. E. L. E. I. bajo patrocinio de la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo, ha supuesto un sin fin de dificultades de todo orden, ya que a las previsiones para el transporte a la indicada cima del material necesario, se han sumado las derivadas de las tormentas de agua y nieve que se han registrado últimamente en aquel sector y que han trocado en penosa, la ya de por sí difícil tarea de transportar el pesado material a emplear en la citada instalación.

La caja que contiene el Belén quedará colocada a la altura de la vista, ubicada en el interior de un armazón de troncos, en cuya parte superior se instalará una sencilla combinación de espejos, que iluminará la parte inferior del Belén permitiendo así pueda ser contemplado perfectamente desde su parte frontal.

El citado armazón, diseñado por la Asociación de Pescaristas de Barcelona y que estará clavado en tierra, irá asimismo sujeto por alambres a fin de evitar que lo derribe el fuerte viento de las alturas.

Para los que
sufren sabañones

Zurich, 20. — Los sabañones han sido casi siempre considerados hasta el presente como una afección «sin remedio». Dicha opinión general ha sufrido un cambio desde el descubrimiento de la Uramina, sustancia que ha demostrado una extraordinaria eficacia contra estos trastornos invernales. La Uramina se vende en todas las Farmacias.

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

El gran satélite americano es el más visible desde la Tierra

Sólo está a 942 kilómetros de altura

Cabo Cañaveral (Florida), 19. (Crónica de la agencia "Efe", recibida por teletipo; por Richard W. Hatch). — Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos han lanzado en los primeros minutos de hoy el mayor satélite de la Tierra en esta Era del Espacio. Un gigantesco proyectil "Atlas" que será muy visible y con ingenios en su interior que podrán "hablar" a la Tierra.

El nuevo satélite, cuyo tamaño es más de dos veces el del "Sputnik III" lanzado por los rusos, puede dar a conocer un sistema de comunicaciones de larga distancia totalmente nuevo. Si este experimento de comunicaciones tiene éxito o no, se sabrá aproximadamente a las veinte horas del lanzamiento, que se realizó a las 0,02 (hora española).

Este satélite pesa unos 4.400 kilogramos y debe ser más visible que los lanzados con anterioridad, a causa de su enorme tamaño y a que el punto más bajo de su órbita está a una altura de 942 kilómetros. Mide unos veinticinco metros, es decir, casi dos veces el tamaño de un autobús y es más de doscientas veces más pesado que el mayor de los tres lanzados anteriormente por las fuerzas armadas norteamericanas.

Los científicos inmediatamente han iniciado los trabajos con objeto de poder captar los mensajes que transmita el satélite con su especial sistema de comunicaciones, que incluye un aparato registrador en cinta, con objeto de poder retransmitir mensajes hablados a las estaciones de tierra situadas a miles de kilómetros de distancia. Además de los mensajes hablados, el satélite puede transmitir señales telemétricas.

Roy Johnson, jefe del organismo civil del Espacio, anunció a los periodistas la noticia del nuevo sistema de comunicaciones del Atlas que ya se encuentra en su órbita. Al mismo tiempo, en Washington, el contralmirante John E. Clark, director interino del organismo del espacio, en el Ministerio de Defensa, anunció a los periodistas que ya se está radiando al "Atlas" un mensaje secreto por las estaciones de Fort Huachuca (Los Angeles); Fort Sam Houston (Arizona) y Fort Stewart (Georgia). Añadió que mañana, a las diez de la noche (hora española), estas estaciones intentarán captar el mensaje retransmitido por el Atlas al pasar por décimocuarta vez sobre los Estados Unidos.

Agregó el contralmirante Clark que en parte ya puede decirse es un éxito el nuevo sistema de comunicaciones del satélite, puesto que está recibiendo mensajes de la Tierra.

Este sistema de comunicaciones, uno de los secretos mejor guardados de los últimos años —dijo Johnson— va a ser un gran paso para las comunicaciones. La ciencia —siguió— puede ya pensar en el día en que las fuerzas armadas dejen de utilizar la radio y televisión y pasen a utilizar los satélites para sus comunicaciones. También dijo que haber conseguido poner el satélite "Atlas" en órbita "abre el camino para poder enviar satélites todavía aún mayores". Otra característica del satélite lanzado en este día es que ha sido totalmente guiado hasta la órbita, es decir, no como con los experimentos anteriores en los cuales los satélites eran guiados solamente durante cierta parte de su recorrido. Esto significa que, en el futuro, podrán alcanzarse órbitas mucho más precisas.

La "memoria" que lleva el "Atlas" puede registrar y retransmitir hasta 1.680 palabras. Naturalmente —dijo el contralmirante— esta "memoria" está en su infancia y habrá de aplicarsele muchísimas mejoras hasta llegar a su perfección total.

El Observatorio meteorológico japonés, en Tokio, anuncia haber recibido señales del "Atlas".

ACUMULADORES AUTO-LITE



LA MARCA AMERICANA ACREDITADA EN TODO EL MUNDO y fabricada en ESPAÑA desde 1934

AUTO-SERVICIO, S. L.
MADRID, 93-97 BURGOS

CINE CORDON ESTRENO

Una obra maestra del "western" en Cinemascope y Tecnicolor

ASI MUEREN LOS VALIENTES

Con FRED MAC MURRAY y DOROTHY MALONE, premiada con "Oscar" de interpretación en esta película

Un disparo certero fue su prestigio de héroe y su amenaza de muerte.

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche (Autorizada todos los públicos)

Cine Astoria

REPOSICION DE

F. B. I. ENTRA EN ACCION

(Una llamada telefónica que sembró el terror en una familia y movilizó a toda la nación)

Y REPOSICION DE

TERCIO DE QUITES

con MARIO CABRE y LINA ROSALES (Autorizadas para todos los públicos)

¡Por primera vez en Burgos!



Este piso puede ser suyo totalmente gratis
Y 162 PREMIOS MAS
por un valor de quinientas mil pesetas

Si es impositor, pida los boletos que le correspondan
Si todavía no lo es, aproveche la oportunidad de participar en este gran sorteo

INFORMESE en la oficina de la

CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO CATOLICO

más próxima a su domicilio

Ortega y Gasset tiene todavía en 1942, cuando escribe su famoso ensayo sobre la caza para prologar un libro del Conde de Yebes, un alto y noble concepto sobre la cinegética. Y seguramente en 1942, cuando Ortega escribía su ensayo, la caza era una actividad alta y noble precisamente porque el hombre se imponía limitaciones frente al animal para dejar a éste su juego, para no desvelar excesivamente la pieza y el cazador. Esto quiere decir que hubo un tiempo en que la caza era el deporte y el propio cazador ponía buen cuidado en evitar el aniquilamiento de las especies porque en definitiva, descastar aquéllas equivalía a imposibilitar el ejercicio de su afición.

La caza y la matanza

Por Miguel DELIBES

Tal cosa acontecía cuando el Mundo, y concretamente nuestro país, conservaba unos atisbos no ya de civilización sino de sentido común y el futuro, el ahorro y la estética, eran palabras con un contenido y a que menudo citaban la conducta de los hombres, o al menos, limitaba sus posibles desahucios. Hoy día todos aquellos valores morales se encuentran en decadencia. A medida que nos industrializamos nos barbarizamos de modo que matar la gallina de los huevos de oro constituye en nuestra época una diversión y en no pocos casos, y aunque parece mentira, una norma de conducta económica. A este paso el cine pronto ha dejado de ser un arte, como ha dejado el fútbol de ser un deporte. El «después de mí el diluvio» representa una máxima que resume en pocas palabras la avidez y el egoísmo del hombre de nuestro tiempo.

Viene esto a cuento de las nuevas modalidades de caza (2) menor que se van implantando en nuestro país si no con el aplauso sí, al menos, con el consentimiento tácito de los encargados de su custodia y que por lo que afecta a vastas zonas de Castilla, amenazan con la extinción de las más estimadas especies. Dejemos al margen el conejo, duramente baquetado por la mixomatosis, enfermedad que, dicho sea de paso, se está convirtiendo en España en un mal endémico sin que en las altas esferas se adviertan muestras de inquietud por ello. Pero, ¿y la perdiz y la liebre? ¿Es lícito que nos crucemos de brazos mientras centenares de cazadores alvos conculcan diariamente leyes y reglamentos atentando no ya contra los derechos de muchos millones de compatriotas que buscan en la caza un esparcimiento sino contra una auténtica riqueza nacional, riqueza que —dicho sea entre paréntesis— no está para muchos trote?

De mis años de estudiante recuerdo difusamente que el Derecho Penal aconsejaba medidas preventivas contra aquellos individuos que sin haber llegado a cometer un delito portaban dentro de sí, por sus hábitos o forma de vida, un germen de peligrosidad. En esta línea, con los borrachos habituales, los vagos y los maleantes, deberían formar, no sólo aquellos para quienes el futuro no cuenta sino aquellos otros que pasivamente consienten sus tropelías y en quienes los ciudadanos hemos delegado confiadamente un principio de autoridad. De otro modo, debemos resignarnos a que se consume un peligro que se cierne sobre el país cada día más acentuado, a saber: que nuestros regatos se queden sin cangrejos, nuestros ríos sin truchas y nuestros campos sin perdices.

Admito que tales desmanes han alcanzado mayor virulencia con la elevada cotización de estas especies en el mercado. Mas el mercado no lo es todo, ni el abastecimiento del mercado de hoy justifica el

desabastecimiento del mercado de mañana. Por otra parte, mis afirmaciones no son gratuitas, cualquier aficionado a la pesca de cangrejos habrá sido testigo alguna vez de las copiosas redadas que se consiguen con el esparavel, los alambres o la captura a mano. En el río Besaya, de Santander, durante el pasado Agosto, he visto alzarse verdaderos artilugios de ingeniería para conducir las truchas a aguas muertas y atraparlas por docenas.

En lo referente a la perdiz, el peligro es aún más grande. Cada día el ingenio del hombre se manifiesta más agudo e implacable a este respecto. Omitamos las cuadrillas de desalmados que aprovechan la caza de la codorniz arrasan montes y laderas y los alvosos reclutistas que se sirven del celo del ave para matarlas sobre seguro. Omitamos asimismo esas exportaciones legalmente autorizadas a los Estados Unidos, cuyo régimen de captura permite al encargado de los alares cobrar una cantidad determinada por pieza viva y reservarse las muertas (no hay que decir con cuánta frecuencia los «calaristas» dan tiempo a que sus presas se ahorquen para incrementar sus beneficios). Al margen de transgresiones de la veda y de tolerantes concesiones, aun están los pastores que en Mayo o Junio se jactan de coger una tortilla de doce huevos de perdiz; las cuadrillas multitudinarias —diez escopetas contra otras diez más otras seis de retanca para la que escape— que en una jornada arrasan cinco mil hectáreas a sangre y fuego; los caballistas que cercan el bando y le capturan íntegro después de extenuarse en cinco o seis vueltas; los cazadores con «jeeps» que recorren los rastros y que, en su subarbitrio decedente, han llegado a inventar la caza sin fatiga; los furtivos que aguardan en las veredas concaídas el confiado regreso de la liebre al monte; el tramposo que agazapado en un hoyo, de donde únicamente asoma la cabeza y la escopeta, barre de una perdigonada el bando de perdices apelotonado que apeona y huye de los cómplices de aquel que las acosca, y, en fin, los que colocan lanchas o lazos o cepos en los pasos de perdiz y los renuevan cada mañana. Es obvio que tales infracciones han terminado por admitirse y lo que es más grave por generalizarse, con el consiguiente provecho de una guardería venal.

¿Qué diría don José Ortega si levantara la cabeza? Don José, tan discutido en no pocos aspectos de su obra, no puede serlo en éste. Don José afirmaba que para que se produjera la cacería —y no la matanza— es menester que el animal procurando tenga su «chance» (su eventualidad) que pueda, en principio, evitar su captura. Así se entendía la caza hace veinte años. Así la entendía don José y así deberíamos seguir entendiéndola quienes en 1938 nos complacemos en llamarnos cazadores.

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachín", para DIARIO DE BURGOS).

Y venga "de llover". Tanto llueve, que las declaraciones del delegado del Gobierno en el Canal de Isabel II, según las cuales cayera lo que cayera se establecerían restricciones con vistas al verano, van a quedar en papel mojado. Ayer tarde llovió torrencialmente y toda la noche se ha mantenido el chaparrón. Y el Manzanares, claro, se ha encampanado, lleva un caudal superior al de March y arrastra maderas y troncos, como los ríos bálticos; se ha desbordado en algunas zonas e inundado chabolas y cuevas. Han caído sobre la capital verdaderas trombas de agua y, como no estamos acostumbrados, nos parece esto el diluvio universal.

TEATRO

Un nuevo éxito de Buero Vallejo, aunque inferior a los que obtuvo anteriormente. "Un sonador para un pueblo" es muestra del talento del autor. El ambiente de los tiempos de Carlos III, Esquilache y Ensenada, está tratado muy dignamente, y hay en la obra varios destellos poéticos. Los aplausos fueron muy calorosos y Buero Vallejo, de la mano de Asunción Sancho y Carlos Lemos, hubo de agradecerlos desde el escenario.

HOSPITAL

Entre las muchas cosas raras de estos tiempos, está eso de que sea el suelo, y no el vuelo, lo que verdaderamente vale. El edificio es lo de menos, sea bueno o malo, viejo o moderno. Lo que vale es el terreno. Y por eso la Diputación estudia la construcción de un modernísimo hospital, modelo en su género, que le saldría gratis y, además, sobrarían muchos miles de duros.

JUSTA

El tituillo, contra lo que pudiera parecer, es respetuosísimo y, a nuestro juicio, absolutamente idóneo.

ANASTASIA

Si, esa. La desgraciada que, sea o no sea un Romanoff, está dando tanto que hablar. Y también tanto que ganar a los avispados. Ayer se ha estrenado otra versión cinematográfica sobre la vida y las pretensiones de dicha señora, pero la realidad es ampliamente superada por la fantasía. Una película buena, simplemente.

NOTICIAS BREVES

El premio Adonais, de poesía, lo ha obtenido Soto Verges. Joven gaditano de veintidos años, por su libro "La agorera".

ABRIGOS

Entre las muchas cosas raras de estos tiempos, está eso de que sea el suelo, y no el vuelo, lo que verdaderamente vale. El edificio es lo de menos, sea bueno o malo, viejo o moderno. Lo que vale es el terreno. Y por eso la Diputación estudia la construcción de un modernísimo hospital, modelo en su género, que le saldría gratis y, además, sobrarían muchos miles de duros.

Alude a Sor Justa Domínguez de Vidaurrata, Visitadora general de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, de la provincia española, fallecida el jueves en Madrid, a los ochenta y tres años de edad.

TOALLAS desde 7 Ptas.

Nació en Arpeñeta y hizo los votos en 1900. La provincia española comprende, además del territorio español, el Norte de África, Cuba, Puerto Rico, Santo Domingo, Filipinas y la India, con un total de ochocientos sesenta establecimientos y diez mil sesientas veintiseis religiosas. En 1945 cumplió Sor Justa sus bodas de oro con la comunidad y poseía la Banda y Cruz de Beneficencia, de primera clase.

MUERTE EN EL ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE SU ESPOSO

Arrecife de Lanzarote. — Tres horas antes de celebrarse una misa de requiem en el segundo aniversario del fallecimiento de Marcial Figueras, su esposa murió instantáneamente, de un ataque cardíaco, como el difunto matrimonio sólo tenía hijos de corta edad, un pariente aviso al sacerdote para que suspendiera la celebración de la misa. —Cifra.

EN BRASIL ESPERAN AL «PEQUEÑO MUNDO»

Río de Janeiro. — El globo "Pequeño mundo", que se encuentra actualmente en plena travesía trasatlántica desde las Canarias al continente americano, tomará tierra probablemente en los territorios brasileños de Amapa o de Guinas, según opina el director del Servicio meteorológico nacional.

En el mismo pueblo fallece de repente una mujer que se disponía a asistir al funeral de aniversario de su esposo

"El Palacio de las Mantas"

...PRECIOS BAJOS... Barátisimos siempre en

NUEVOS ALMACENES

SANTANDER, 19 Y MONEDA, 21

Señora, compre ahora sus sábanas, gran surtido de sábanas y mantas más baratas que con descuento, por ser precios de fábrica

SABANAS confeccionadas 49,90 una

ALFOMBRAS

Colchas desde 50 Ptas.

SABANAS - SABANAS - SABANAS